

В объединенный диссертационный совет Д 999.118.02, созданный на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» и ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Разумовского Д.Ю. на тему: «Формирование решений финансового характера на основе профилей финансового поведения населения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений и определяется значимостью процесса принятия населением решений финансового характера для обоснования типовых поведенческих профилей, которые могут служить базой для формирования государственной политики по регулированию типового финансового поведения населения в целях обеспечения финансовой безопасности. Несомненна фундаментальность проблемы, составляющей предмет исследования, что позволяет согласиться с достаточной для кандидатской диссертации теоретической значимостью, функциональной важностью, глубиной и новационностью положений представленной работы.

Достоинства работы проявляются в логике анализа, синтезе экономических явлений и отражающих их категорий, адекватности методических подходов исследования, обоснованности математического инструментария и достоверности информационной базы.

Основываясь на наследии теории в области проблем управления финансами и теорий поведенческих финансов, автор развивает теоретические взгляды и методологические подходы к рациональному использованию финансовых ресурсов домашними хозяйствами в процессе принятия решений финансового характера с учетом тенденций дифференциации потребительского и инвестиционного поведения населения.

Несомненную научную и практическую значимость представляет разработанный методический подход (с. 13-14 автореферата) по оценке уровня финансовой грамотности. Применение указанного подхода позволило автору создать механизм влияния уровня финансовой грамотности на реализацию решений финансового характера, определяющих типовое поведение населения (с. 17 автореферата).

Проведенное исследование обеспечило автору возможность математически обосновать вероятность отклонения в типовом финансовом поведении населения при различных уровнях финансовой грамотности, что

легло в основу концепции механизма государственного регулирования решений финансового характера, принимаемых населением. Предложенные подходы к регулированию процесса решений финансового характера населением в рамках государственного аппарата и крупных финансово-кредитных групп России, органично включают в себя комплексы мер, направленных на повышение уровня финансовой грамотности, нивелирования пула рисков, угрожающих личной финансовой безопасности граждан, а также действенности механизмов привлечения денежных средств населения и размещения их в дифференцированные инвестиционные инструменты.

Разумовский Д.Ю. справедливо характеризует существующую систему государственного регулирования решений финансового характера как патерналистическую. В связи с этим, практическую значимость представляет разработанная в рамках концепции скоринговая матрица механизма регулирования решений финансового характера, как универсальный инструмент, обеспечивающий транспарентность и экономическую целесообразность применения регулирующего механизма решений финансового характера.

Среди дискуссионных моментов, содержащихся в автореферате, необходимо отметить правомочность применения разработанного механизма государственного регулирования решений финансового характера как относительно населения, так и в рамках обязующего к применению частными финансово-кредитными корпорациями.

Выполненная диссертационная работа носит самостоятельный, комплексный характер и представляет собой законченное научное исследование, соответствующее требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор – Разумовский Денис Юрьевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Заведующий кафедрой банковского дела
и страхования ФГБОУ ВО «Оренбургский
государственный университет», д.э.н., профессор,
член-корр. РАН

Ермакова Ж.А.

01.03.2022

Подпись Смирновой №4. А.
заверяю
Ведущий специалист по
документационному обеспечению
работы с персоналом
ЧМ Димитриенко



Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет»

Адрес: 460018, г. Оренбург, пр. Победы, д. 13

телефон: +7 (3532) 37-24-71 (доб. 21-49, 21-16)

e-mail: bank@mail.osu.ru